

探究辽宁三大球提升之路 之一

# 在青训中打造新的“辽小虎”

本报记者 黄岩 李翔

**编者按** 年终岁末,本报推出系列策划《探究辽宁三大球提升之路》,聚焦辽宁三大球现状,剖析其前景走势,回答球迷的相关疑问。应当说,辽宁三大球目前在低谷中徘徊,或在高位上运行,或在爬坡中蓄力。这是辽宁足球处于不同发展周期所致,也与职业化浪潮冲击、中国体育版图重组息息相关。此策划尤为关注辽宁三大球对人才的培养,关注球队的造血机能,这是保持和提升球队战斗力的根本出路,也是辽宁三大球重返巅峰的希望所在。保持这一视角,我们就不会过于纠结一两场比赛的输赢、球队短时间的沉浮,而会以足够的耐心、真诚的呵护,去守望辽宁三大球一个脚印地走上提升之路。

三大球是中国体育的重中之重,关注度高、影响力大,对体育强省辽宁来说更是如此。从足球方面看,辽足战绩大幅下滑,沈阳足球刚刚走出低谷,在后备人才培养上发力,弥补青训断层,辽宁足球重新向顶峰攀登,需要时间和积淀。

在辽宁足球最辉煌时,辽足和辽足都是甲A球队,队内均有国内知名球员。现在则是“虎落平阳”,当务之急,是保住中甲联赛资格,大旗不倒,才有继续发展的资本,然后向青训要人才,把目光投向将来。

辽足昔日的成功,在于培养出一批知名本土球员,虽然职业足球转会市场冲击,但一支球队中本地球员多寡和水平高低对球队的凝聚力和向心力有很大作用,而且自己培养出来的球员对球队也会有更强的荣誉感和认同感。现在辽足最大的问题,就是缺少有号召力的本土球员,当年万人争看“辽小虎”的情景还留在很多球迷的记忆里。试想,如果目前辽足还有李金羽、张玉宁、曲圣卿那样的“三叉戟”,何愁没有人气?

青训是基础,青训是希望,青训

是未来。辽足俱乐部已经搭建了8个区域青训中心,包括沈阳市内五区的5个青训中心,以及辽宁省内的营口青训中心和省外的通辽、包头青训中心。今后辽足俱乐部还将设立更多青训中心。按照计划,辽足俱乐部还会把有潜力的梯队队员送到国外俱乐部,给他们创造留洋机会,提高青训质量,为培养“新辽小虎”继续蓄力。沈阳城市足球俱乐部的青训体系比较完备,在一线队和预备队以下,拥有9个级别的梯队,年龄段从U9到U19。从明年开始,俱乐部还要尝试组建U8和U7的队伍。

在2019年,沈阳城市足球俱乐部各级梯队成绩斐然,尤其是U12和U11两个梯队,在代表国内最高水准的青少年足球邀请赛——健力宝杯上表现非常抢眼。在沈阳赛区比赛中,U11梯队获得冠军,U12梯队获得亚军;在随后的全国总决赛中,U12梯队夺冠,U11梯队则收获季军。“2007和2008两个年龄段确实是我们俱乐部重点培养的梯队,U12梯队好苗子尤其多,得到了马林、黄向东等足坛名宿的很高评价。等他

们成长起来,很有可能成为辽宁足球乃至中国足球的希望。”沈阳城市足球俱乐部相关负责人如此介绍。

目前,沈阳城市足球俱乐部的青训教练团队由6名来自克罗地亚和塞尔维亚的外教和20多名中方教练组成,从U9到U13梯队,都采用外教任主教练,再辅以一到三名中方教练的模式。“我们要求外教在提高小球员基础能力的同时,也有责任帮助中方教练提升理论和实践水平。这一年下来,中方教练提升很快。过去让他们写教案都比较困难,现在开年终总结会,每个中方教练都能自己做PPT并上台演讲,完全游刃有余。”该负责人表示。

按照欧洲足球的理念,青少年队伍需要通过足够的实战来提高技战术水平,应当保证一周一场比赛,一年大致54场至56场比赛,而沈阳城市足球俱乐部的梯队已经大大超过这个数字,9支梯队平均每年打70场比赛,U12梯队比赛最多,在过去的一年打了97场比赛。除去比赛的时间,训练量比较大的梯队一年训练天数在197天左右。合理的赛练结合,

相当于用一种科学的方式帮助小球员成长。

对足球后备人才的科学培养,不能仅仅依靠集中训练,还须和学校教育结合起来。辽足在多家小学、初中设立基地,沈阳城市队也非常注重小球员文化课的学习。未来足球的发展需要高智商、高学历的球员,有一定的文化底蕴,对踢球是有帮助的。树立全新的青训理念非常重要,那就是孩子的学习与训练并重,而在他们走上职业道路之前,学习甚至要比训练占的比重更大。

据了解,中国足协已经有了初步规划,未来一线队报名球员中要有不低于7名本俱乐部培养3年以上的青训球员,以此方式来鼓励各家俱乐部培养自己的青训球员。请外援迅速增加球队的战斗力固然很好,但根本之计还在挖掘球队的内部潜力。

“积力之所举,无不胜也;众智之所为,无不成也。”未来五到八年,希望在国联赛的赛场上,在国家队里,能看到更多辽沈俱乐部青训梯队培养出来的面孔,辽宁足球、中国足球的希望在他们身上。

## 蓄力冬季项目

### 自由式滑雪空中技巧队新赛季有个好开端

本报记者 黄岩



徐梦桃在12月22日的世界杯分站赛中夺冠。

两站世界杯分站赛,中国队共获得4个冠军、一个亚军。中国自由式滑雪空中技巧队在新赛季展现出良好的状态。来自辽宁的女子世界冠军徐梦桃在这两站比赛中都获得了女子个人金牌,她在职业生涯已经获得25个世界杯分站赛冠军,追平了澳大利亚名将库珀的纪录。

库珀的25枚金牌是通过133站世界杯比赛获得的,而徐梦桃目前的世界杯参赛数量是62站,可以说她打破库珀的冠军数量纪录成为历史第一人指日可待。

徐梦桃第二站的夺冠成绩是110.77分,可以说优势很大,亚军白俄罗斯选手拉曼诺夫斯卡娅的成绩为97.07分。中国选手孔凡钰收获季军。徐梦桃赛后表示:“大梦想是需要小目标一点点积累实现的。我在成长道路上是幸运的,有团队的鞭

策,有队伍的支持,有家人的理解,有队友的包容。”

同样连续收获两站世界杯分站赛冠军的,还有休整一年复出的齐广璞,他坦言:“我只是把训练的水平发挥出来了,接下来希望能一点点提升自己的状态。”

平昌冬奥会男子亚军贾宗洋也已伤愈复出,因为双膝手术,他有一年多没有参加比赛。贾宗洋说:“现在处于恢复阶段,整体发挥还有欠缺,这个赛季的目标就是去适应比赛节奏,重新找回做动作的感觉。”

自由式滑雪空中技巧混合团体赛是2022年北京冬奥会的新增项目,在世界杯第二站比赛中,俄罗斯队以316.66分斩获金牌,孔凡钰、杨龙啸、孙佳旭组成的中国二队以312.12分获得银牌,徐梦桃、齐广璞、贾宗洋搭档的中国一队摘得铜牌。

## 单节16分 贺天举重回巅峰

本报记者 李翔

客场与福建队的比赛,史蒂芬森在进攻端的表现依然不够理想,在30分钟的出场时间里只贡献14分。相比之下,贺天举出场29分钟得到18分的表现更加高效。尤其是在第一节,贺天举单节得到16分,与他巅峰时期的数据相差无几。

贺天举此役以三号位的身份首发,在队友频频为他创造空位机会时,贺天举非常果断,只要出现投篮的空间,他就会毫不犹豫地出手。第一节比赛,贺天举在三分线外有效出手6次,命中4球,单节砍下16分。这样的贺天举,真的是好久不见。

走出伤病的阴影,贺天举在本赛季前的训练非常刻苦,在随辽篮进行的一系列热身赛上,他的表现可圈可点。本赛季,无论是被安排打三号位还是四号位,贺天举都兢兢业业。在即将进入而立之年的时候,贺天举在场上的表现也越发成熟。

由于丛明晨受伤,辽篮缺少三分投手的劣势被放大。这个时候贺天举能够站出来,对球队而言无异于雪中送炭。希望本赛季接下来的比赛,贺天举能持续这样的高光表现,不辜负人们对他的期待和自己的努力。



## 意大利超级杯:拉齐奥夺冠

12月23日,2019意大利超级杯决赛在沙特阿拉伯利雅得进行,上半场拉齐奥队球员阿尔贝托首开纪录,C罗远射造成对方门将脱手,迪巴拉补射得手,扳平比分。下半场比赛,拉齐奥队连入两球,以3:1战胜尤文图斯队,获得超级杯冠军。图为拉齐奥队球员因莫比莱(中)起脚射门。本版照片由新华社提供

## 再战广厦 辽篮需保持足够耐心

本报记者 李翔

12月24日,辽宁男篮客场挑战浙江广厦队,这是辽篮本次“四连客”的最后一场比赛,也是本赛季与浙江广厦队第二次交手。作为常规赛第二轮主场输给浙江广厦队,若想避免上半程被浙江广厦队双杀,辽篮唯有在攻防两端都保持足够的耐心。

本赛季开赛之初,浙江广厦队的势头非常好,但由于在更换外援问题上犹豫不决,有几场比赛不得不以单外援甚至全华班迎战,影响了球队战绩。在积分榜上,浙江广厦队只落后辽篮一个胜场,如果此役落败,辽篮将被浙江广厦队挤出积分榜前四。

和本赛季第一次交手相比,辽篮的阵容没有任何变化,而浙江广厦队的外援威姆斯火线登场,帮助球队止住了三连败的颓势。该队另一名外援普拉姆利是一名比较出色的团队型球员。尽管换了外援,浙江广厦队国内球员框架很稳定,球队的整体战

术打法也未改变,通过高强度的防守伺机打出转换进攻,仍是浙江广厦队最主要的得分方式。

对于辽篮来说,能不能在攻防两端保持足够的耐心,将对本场比赛的走势起到关键作用。浙江广厦队的外线三分火力点非常分散,辽篮千万不能大意,必须踏踏实实地从防守做起,保持高强度防守的延续性。

如果能让浙江广厦队每个回合都落入阵地战,辽篮的战术就会成功一大半。作为近几个赛季在CBA崛起的新贵,浙江广厦队最凌厉的武器就是快攻,这一点辽篮有着非常深刻的体会。在24日的比赛中,辽篮需要注意进攻的合理性,提高命中率,避免心浮气躁之下胡乱出手,而且无论进攻能否得手,退防速度必须要快。一旦让比赛进入浙江广厦队的节奏,后果将是灾难性的。

**导视** 今日19时35分 广厦VS辽篮 辽宁卫视体育频道直播

LIAONING DAILY 全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121 广告部地址:沈阳市青年大街356号

### 中国华融资产管理股份有限公司 大连市分公司资产处置公告

我分公司拟对从华夏银行股份有限公司大连市分行收购并拥有的大连味道水产品连锁有限公司一户不良债权进行公开处置,现予以公告。截至2019年3月31日,债权合计为1860.62万元,本金1795.00万元,利息合计51.53万元,其他费用14.09万元。保证人为孙春华、何刃、孙秋华、汇优贸易(北京)有限责任公司,抵押物为借款人所有的位于大连市中山区宏发路18号2层、3层的商业房产,面积2200.35平方米,已出租。

交易条件为:要求买受人信誉良好,需一次性支付转让价款并可承担购买债权所带来的风险。

对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

处置方式:包括但不限于拍卖、挂牌转让、公开竞价等。公告有效期限:2019年12月24日至2020年1月2日。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:李女士 联系电话:0411-83012992 受理排斥、阻挠查询或异议的举报电话:纪女士,0411-83703826 联系地址:大连市西岗区更新街51号 中国华融资产管理股份有限公司大连市分公司 2019年12月24日

### 封路通告

由于盖亮线K21+700-K27+097段因盖州市双台镇污水处理厂工程项目该段公路临时半封闭交通。封闭时间为2019年12月30日至2020年5月30日。封闭期间请过往车辆按指示标志行驶,减速慢行,注意安全。

特此通告。

营口市交通事务中心 盖州市公安局交通管理大队 2019年12月24日

### 债权转让通知

大连华城企业集团总公司、大连境港企业集团总公司:大连银行股份有限公司已将其对借款人大连华城企业集团总公司、保证人大连境港企业集团(合同编号:96年第85058号)由大连市甘井子区人民法院作出(2003)甘民合初字第881号民事判决书的全部债权转让给白昌易(已签订债权转让协议)。请上述债务人见此通知后向白昌易履行还款义务。

联系人:白昌易 电话:15309800007 大连银行股份有限公司 2019年12月24日

### 招标公告

项目名称:招标代理机构遴选 项目编号:2019-LB31700-3057 项目概况:遴选10家采购代理机构,为我部机关及驻沈阳市、辽阳市、抚顺市、本溪市、铁岭市单位单项或批量100万元以下,以及少量100万元以上应急物资服务采购项目,提供招标代理服务(代理范围视情拓展至200万元以内工程采购项目)。详情请登录军队采购网http://www.plap.cn查询。 联系人:翟女士 电话:18524722066/0419-3938043(报名)

### 厂房出售

现诚心出售厂房,2005年按日本三菱重工标准厂房建成、配套设施齐全,价格面议。厂房地址:沈阳市浑南区航天路10号(紧邻三环、与航天三菱、金杯安道拓左右为邻),占地面积:29929平方米,厂房面积15216平方米(其中车间面积11550平方米,三层办公楼面积3606平方米)。

联系人:林先生 联系电话:13909815080

### 限高桥梁交通通告

由于饶盖线张漠洛跨线桥(K1+900-K2+600)因桥梁为险桥,该桥公路限高交通(限高为2.9米)。限高时间为2020年1月1日至2020年12月31日。限高期间请过往车辆按指示标志行驶,减速慢行,注意安全。

特此通告。

营口市交通事务中心 盖州市公安局交通管理大队 2019年12月24日

### 拍卖公告

受委托,定于2019年12月31日9:30,在本公司公开拍卖:本溪市平山区平山路90栋1门1号商业用房,建筑面积:224.24平方米,起拍价:1029261.60元。

有意者请持有效身份证件并交纳竞买保证金后办理竞买手续。 展示日期及地点:2019年12月25日、26日 本公司及标的所在地 报名地址:沈阳市皇姑区北陵大街19号(沈阳天地A座峰尚大厦22层) 联系电话:18909836263、15040176677 辽宁轩泽工程管理服务服务有限公司 2019年12月24日

### 遗失声明

▲刘旭辽AGC219服务卡F17047丢失,声明作废。

▲新华人寿保险股份有限公司沈阳中心支公司业务员汪萍(工号:38889610)在为客户送达保单时,由于背包被盗,造成合同中有价单证遗失一份。代码为:UF003,号段为:9003000000013189632,登报作废,特此声明。

▲张艳华个体工商户营业执照正本(210136600007759)丢失,声明作废。